



善举创造和谐 爱心传承美德 19名寒门学子得到助学金

8月26日上午,关爱寒门学子开学季助学金发放仪式在沈阳市和平区举行,和平区相关领导、本报领导以及爱心企业负责人为19名寒门学子发放助学金。



领取助学金的寒门学子与和平区红十字会、和平区民政局领导合影。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

开学季即将来临,一批学子即将迈入崭新的人生阶段。辽沈晚报联合和平区红十字会、和平区民政局发起的关爱寒门学子开学季策划,报道开始后得到社会各界好评。

8月26日上午,关爱寒门学子开学季助学金发放仪式在和平区举行,和平区相关领导、本报领导以及爱心企业负责人为19名寒门学子发放助学金。相关领导会上表示,帮助困难学子圆求学之梦,为他们的家庭送去希望,让寒门学子通过资助,可以在人生新的阶段得到新的方向。在社会上传播“人道、博爱、奉献”精神,弘扬正能量。

上午9时,11名寒门学子代表和家长来到了会场,和平区委、区政府、红十字会、民政局相关领导早早来到现场。和平区委副书记李广杰在资助金发放仪式上对本报与和平区红十字会、民政局发起的寒门学子开学季给予肯定。他说:“善举创造和谐,爱心传承美德。关爱寒门学子是一项功在当代,利在千秋的事业。一直以来,我们和平区都在开展助学活动,俞(chōu)维超等一大批和平区的优秀企业家积

极参与,在企业发展的同时,不忘反哺社会,为和平区慈善事业添砖加瓦,体现了高度的社会责任感。

对于本次活动,他对本报的多篇报道予以肯定,他表示,辽沈晚报作为一家影响广泛的官方媒体,对此次活动给予了大力支持,并一直为我们和平区唱响主旋律弘扬正能量宣传、加油,感谢对和平区的支持。

“百年大计,教育为本。教育的发展需要全社会携起手来共同推进。动员社会力量助力贫

困学子是弘扬中华民族友爱、奉献精神的“德政工程”,是让学生们切身感受社会温暖,立志成才,报效祖国的“民心工程”。我们相信,有党和政府的关心,有全社会的关爱,不会让一个孩子在求学路上掉队。我们更相信,学子们一定会自尊自信、自强自立,顽强拼搏,拼出精彩,成就未来,回报家乡。”和平区委副书记李广杰表达了对优秀企业家、媒体对于寒门学子关注的感谢之情,并激励这些受到资助的19个孩子,表示未来会持续关注他们的成长。

本报曾经报道的寒门学子孙瑞在会上代表大家发言说:“人生就是一道风景线,怀有一颗感恩的心,你就会发现人生如此美丽,人有两只脚,是为了走动,以便寻找,人有两只手,是为了拥抱。”他在学校受到关怀、在社会上受到爱心人士的帮助。大家的精神点燃了他的一生。他虽然生活贫苦,但仍旧要感谢大爷大娘照顾他,他希望通过自己的学习,改变家庭现状,让家里人过上幸福的生活,希望通过学习更多的知识,能为家乡做一些贡献。他在这次爱心捐助活动中明白了,社会各界给了他憧憬未来的机会和前进的动力,他十分感谢政府、红十字会和辽沈晚报。

爱心企业负责人俞维超表示:“开拓好自己事业的同时,我们力所能及地帮助身边有困难的人,慈善捐助是我们企业应尽的义务和社会责任,回想起大学的时候,第一笔奖学金就是捐助给了家里人患病的同学。希望接受资助的同学们能够感受到善款背后的爱心和期待,化为激励自己前行的动力,努力完成学业,学到真本事,在未来将这份爱,用自己的力量传递下去!”

最后,和平区委、区政府、红十字会、民政局、辽沈晚报以及爱心企业负责人给孩子们发放助学金。孩子们得到助学金后十分感动,和平区委常委、副区长王斌表示,这并不是结束,而是代表着起点的开始,他们人生励志的起点,当他们抬起头的那一刻,仿佛找寻到了未来的方向。穷且益坚,不坠青云之志。他们是自己家庭的希望,也是和平区的希望,更是国家的希望。愿他们把党和政府及社会各界的关爱,转化为自强不息、立志成才的强大动力,珍惜宝贵的青春年华,刻苦学习、奋发向上,掌握新本领、增长新才干,回报社会、报效祖国。

辽沈晚报记者 王鹏 实习生 孙莉媛

于洪区开展文明祭扫执法检查 取缔流动贩卖1017处

日前,于洪区开展文明祭扫执法检查,取缔流动贩卖1017处,以倡导文明新风,推进移风易俗,巩固提升全国文明城市创建成果。

采取“晨检夜查”“全天巡查”模式,在农历七月十五期间联勤联动、高效治理。各街道组织精干力量建立巡查队伍,对城区铁路沿线、背街小巷、居民院落和城乡接合部等重点区域开展高频次的巡查。开展专项整治工作以来,共出动工作人员11306人次,发动志愿者2000余人次,车辆775台次,巡查辖区主干道、十字路口、村屯区域等重点点位582个,检查商户1031家,责令停止销售412家,取缔流动贩卖1017处,劝阻烧纸行为1023起,暂扣烧纸1511捆;每天出动水车25台,共计清理焚烧堆7635余处。

辽沈晚报记者 朱柏玲



日前,于洪区开展文明祭扫执法检查,取缔流动贩卖1017处。于洪区供图

孕妇突发腹痛 列车为生命停靠7分钟



由广州开往长春的T124次列车临时停车,帮助腹痛的孕妇及时下车救治。

晚9时左右,列车刚刚驶离唐山站,列车长就接到了列车员的报告:一名孕妇突然身体不适,腹痛难忍……

随即,列车长紧急广播寻医,但是几次下来都没有医护人员出现,紧急情况下,列车长当机立断,请求临时停车,尽快让旅客下车救治。

8月17日,在广州开往长春的T124次列车上,上演了一场惊心动魄的紧急救援。8月26日,记者从中国铁路沈阳局集团有限公司了解到这一消息,随后联系了长春客运段客运二队广州二组列车长侯景峰,他向记者还原了当时的情况。

“当时情况特别危急,列车刚刚离开唐山站,距离下一站停车还有一个半小时左右,但是孕妇不能等。”侯景峰告诉记者,“这种情况需要紧急处置,以便帮助孕妇尽快得到救治。”

侯景峰回忆,当日21时左右,乘务员向他报告称7车软卧车厢一名孕妇赵女士腹痛难忍,疑似羊水破了,要求下车,情况十分紧急。随后,侯景峰迅速赶到孕妇所在的车厢,“赵女士在车厢包房里躺着,裤子和卧铺上的床单已经湿了一大片,当时她脸色发白,腹痛的已经说不出来话了。”

据介绍,赵女士1982年出生,这次和婆婆从广州上车到长春,不料在途中突发情况,遇到这种情况婆婆一时不知所措,急得满头大汗。

侯景峰立即用列车广播寻找医生,但旅客中并没有医务工作者,因为列车上没有医疗条件,所以建议赵女士下车进行治疗。“列车下一个停车站为秦皇岛站,到秦皇岛需要一个半小时,如果到秦皇岛站再移交旅客,恐怕会有生命危险。”侯景峰说,“救人最重要。”

21时5分,侯景峰与北京局集团公司客调

取得联系,得知距离滦县最近且那里具有医疗条件,经沟通征得了赵女士和婆婆的同意,随后与北京局集团公司客调与滦县120急救中心取得了联系。

很快半个小时过去了,21时38分,列车到达滦县站临时停车,此时医护人员已在站台上等候。“因软卧车厢过道比较狭窄,无法使用担架抬行,且赵女士为高龄产妇,已经怀孕33周,行动不便,我们便撑起列车上的褥子,与车站工作人员和120医护人员一人拽着一个褥角,一步一步地挪动前行将赵女士抬出车厢。

之后,侯景峰与车站工作人员办理了交接手续,赵女士被送往医院进行救治。

7分钟后的21时45分许,列车启动驶向一站。

辽沈晚报记者 胡月梅